

## *Nyomtatott és online sajtó*

### [Orbán Viktor: Megvolt az előre hozott választás](#)

2025. január 13. – MagyarNemzet, Index.hu, Hvg, 24.hu, Mandiner, Demokrata, atv.hu, Hirado.hu, PestiSrcáok

A kormányfő gratulált Csibi Krisztinának. „Megvolt az előre hozott választás. 63 százalék. Gratulálok, Csibi Krisztina!” – írta közösségi oldalán Orbán Viktor miniszterelnök. A kormányfő korábban személyesen is kampányolt Csibi Krisztina mellett, akit a Tolna vármegyei 2-es számú választókerületben indítottak a kormánypártok, ahol Potápi Árpád János tragikus hirtelenséggel bekövetkezett halála miatt kellett kiírni időközi választást. Magyar Péter, bár újévi beszédében előre hozott választást követelt, nem indított jelöltet az időközi választáson, ahol a második helyet a Mi Hazánk jelöltje, Dúró Dóra szerezte meg.

### [Kövér László: ha az európai keresztény emberek elhagyják őrhelyeiket, elvész a vallásszabadság és a politikai demokrácia is](#)

2025. január 13. – MTI, MagyarNemzet, HírTV, Krónika, Maszol, Közbeszéd, propeller.hu, Ha az európai keresztény emberek elhagyják őrhelyeiket, akkor az európai keresztény egyházak és az európai demokratikus nemzeti államok egyaránt elbuknak, elvész a keresztény vallásszabadság és az európai politikai demokrácia is - mondta Kövér László, az Országgyűlés elnöke hétfőn Tordán, a Vallásszabadság Napján tartott emlékünnepeken. Az erdélyi városban ünnepi istentisztelettel emlékeztek az erdélyi országgyűlés 1568-ban hozott határozatára, amely Európában először foglalta törvénybe a lelkiismeret szabadságát. Kövér László felemelő érzésnek nevezte, hogy az Országgyűlés nevében felszólalhat Tordán. Emlékeztetett: itt 457 éve az erdélyi országgyűlés "olyan új szabadságeszményt fogalmazott meg és emelt törvényerőre, amellyel új fejezetet nyitott Európa keresztény kultúrtörténetében". Rámutatott: minden népnek megvannak az éltető eszményei, amelyekkel gazdagíthatja a világot, és "a vallásszabadság kora újkori magyar eszményét" Tordán fogalmazták meg. Továbbá "a modern kori politikai szabadság magyar eszményét" 1852-ben Kossuth Lajos fogalmazta meg, aki kijelentette: "Mindent a népért és mindent a nép által. Semmit a népről a nép mellőzésével. Ez a demokrácia. És ez korunk szellemének uralkodó irányzata".

### [Nacsa Lőrinc: a külhoni magyarok 2025-ben is számíthatnak az anyaországra](#)

2025. január 13. – MTI, kormány.hu, M1, PannonRTV, Metropol, MagyarNemzet, Demokrata, Ripost, Vasarnap.hu, MagyarHírlap, Ma7.sk, Karpat.in.ua, vajma.info

A külhoni magyar közösségek, a magyar emberek 2025-ben is számíthatnak az anyaország támogatására - jelentette ki a Facebookra hétfőn feltöltött videónyilatkozatában a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára. Nacsa Lőrinc közölte: a kormány folytatja a sikeres nemzetpolitikai programokat, mert a külhoni magyarság megmaradásának a kulcsa a kiszámíthatóság és a folytonosság. A politikus úgy értékelt, hogy a baloldali

kormányok 2002 és 2010 között szinte teljesen leépítették a nemzetpolitikai intézményrendszer korábban már felépített struktúráját. A nemzeti kormány ugyanakkor 2010-ben helyrehozta azt, amit a baloldal tönkretett. A kormány továbbra is egységes nemzetben, egységes magyarságban gondolkodik - jelentette ki Nacsa Lőrinc. Közlése szerint 2025 a jövő nemzedék éve a nemzetpolitikában, ami azt jelenti, hogy kiemelt figyelmet fordítanak a gyermekekre és a fiatalokra, hiszen magyar gyermekek nélkül nincs magyar jövő. Ezért folytatják a szülőföldön magyarul programot, amelynek keretében 2025-ben is százezer forint oktatási-nevelési és hallgatói támogatást biztosítanak a szülőföldjükön magyar nyelvű oktatásban részesülő diákoknak az óvodától egészen az egyetemig.

### János Zsigmond-díjjal tüntették ki Kövér László házelnököt Kolozsváron

2025. január 13. – MTI, Hirado.hu, MagyarHírlap, Demokrata, Maszol, ORIGO, Szekelyhon.ro  
János Zsigmond-díjjal tüntette ki Kövér Lászlót, az Országgyűlés elnökét a Magyar Unitárius Egyház hétfőn este Kolozsváron, a vallásszabadság napja alkalmából tartott ünnepi istentiszteleten. Az erdélyi országgyűlés 1568-ban hozott tordai határozatának emlékére - amely Európában először foglalta törvénybe a lelkiismeret szabadságát - a belvárosi unitárius templomban tartott ünnepségen Kövér László elsőként vehette át az unitárius egyház mindenkori támogatói számára adományozott elismerést. A díj nemcsak a díjazottnak az unitárius egyház iránti hűségét és elkötelezettségét ismeri el, hanem az egyház fenntartásáért és közösségfejlesztéséért tett erőfeszítéseit is - hangzott el. Kövér László köszönőbeszédében aláhúzta: a kitüntetés számára megerősítést és elköteleződést jelent, hogy miként eddig, a jövőben is legjobb tudása és lehetőségei szerint a nemzeti szuverenitás, a Kárpát-medencei magyar megmaradás és a közép-európai érdekközösség erősítésének az ügyét szolgálja.

### Ezúttal Ciolacu dolgozhat ki törvénytervezetet Románia közigazgatási átszervezéséről

2025. január 13. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro  
Ismét napirendre kerülhet a romániai közigazgatási átszervezés: Marcel Ciolacu hétfőn zöld utat kapott a Szociáldemokrata Párt (PSD) Országos Politikai Tanácsától, hogy törvénytervezetet dolgozzon ki az ország területi közigazgatási átszervezéséről – közölték politikai források a G4Mediával. A közigazgatási átszervezés a megyék határainak átrajzolását és esetleg a települések új meghatározását is jelenti, abban az értelemben, hogy bizonyos lakosságszámhoz kötnék, melyik település minősülhet városnak vagy községnek. Ciolacu hétfőn megerősítette, hogy új tervezet készül. „Szeretnék még ebben a parlamenti ülészakban előállni egy, a területi átszervezésről szóló tervezettel” – mondta. A törvénytervezetet Marcel Ciolacu a PSD-n belül felállított bizottsággal közösen dolgozza ki, amelynek tagjai a képviselőház elnöke, a megyei jogú városok szövetségének szövetségének elnöke, a megyei közgyűlések szövetségének elnöke, Daniel Băluță, a PSD első alelnöke, Marian Neacșu, a PSD alelnöke, két PSD-s városvezető, két megyei jogú város polgármestere és két községi

polgármester. A PSD-bizottság fogja kidolgozni a törvénytervezetet, amelyet aztán megvitatnak a kormánykoalícióban, majd a parlament elé terjesztik.

## Tizennyolc személynek osztott kitüntetést Pellegrini

2025. január 12. – Új Szó, felvidek.ma

Szombat este került sor az elnöki kitüntetések hagyományosnak mondható átadására. Peter Pellegrini összesen 18 személyt díjazott, köztük a komáromi születésű Oláh Zoltánt. Egy évvel korábban Zuzana Čaputová államfő összesen 33 személyt díjazott, az idei ünnepséget némiképp beárnyékolta, hogy Zdenka Studenková közölte, a kultúra állapota miatt nem hajlandó átvenni az elismerését. Míg egy éve négy magyar nemzetiségű személyiséget is díjaztak, most egyedül Oláh Zoltán komáromi születésű szemorvos került rá a listára, aki a tudomány és technika területén szerzett érdemeiért kapta meg a Ludovít Štúr Érdemrend I. fokozatát. Rajta kívül Margita Kocková antifasiszta ellenálló és in memoriam a partizánmozgalomban szerepet vállaló Karol Pekník is hasonló elismerésben részesült. Pellegrini az ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy Szlovákiának saját történetei és hősei vannak, a példaképeket pedig nem külföldön kell keresni, reméli, hogy a díjazottak inspirációt jelentenek majd mások munkájához is.

## A lap, amiben a kortárs kultúra széles palettája helyet kap

2025. január 12. – ma7.sk

A párkányi múzeumban is bemutatásra került az 1979-es alapítású Esztergom és vidéke című folyóirat 2024/2 számú kiadványa. Jelenleg munkatársai társadalmi munkában készítik, kiadását a Muravidék Baráti Kör Kulturális Egyesület vállalta fel. A folyóirat teret biztosít a széles régióban és az anyaországon kívül alkotó magyar művészek bemutatkozására, munkájuk támogatására, láttatására. Ruda Gábor felelős kiadó és Filemon Béla főszerkesztő csapata töretlen lelkesedéssel állítja össze az Esztergom és Vidéke újabb lapszámait. Céljuk egy összmagyar kortárs kultúrát bemutató kiadvány létrehozása, melyben határon túli művészek is gyakran helyet kapnak. A most bemutatott lapszám vendégművésze Papageorgiu Andrea festő- és zománcművész, az ő képeiről készült fotók végigkísérik a 60 oldalas kiadványt. Találkozhatunk Horváth Ödön, Wernke Bernát, Végh Tamás és Péntek Róbert verseivel, a 89 éves Krasznavölgyiné Koltay Livia néni Búzaszenteléstől a kenyérszegésig című írásával, Dörömbözi János filozófus-történész elmékedéseiről az esztergomi emerita lét különlegességéről.

## Wekerle Sándor Kárpát-medencei Innovációs Különdíjat kapott dr. Pásztor Bálint

2025. január 13. – MTI, vajma.info, PannonRTV,

Dr. Pásztor Bálint Facebook oldalán osztotta meg, hogy neki adományozta a Magyar Nemzeti Bank az idei Wekerle Sándor Kárpát-medencei Innovációs Különdíjat. A kiírás szerint a díj a nemzeti összetartozást erősítő, országhatáron átívelő pénzügyi-gazdasági célú tudományos ismeretterjesztésben, valamint korábban nem alkalmazott, innovatív gazdasági kutatások és szakmai együttműködések megvalósításában kimagasló teljesítményért ítélt oda. Dr. Pásztor Bálint beszédemben megköszönte Matolcsy Györgynek, amit országgyűlési képviselőként, gazdasági miniszterként, majd a jegybank elnökeként a teljes magyar nemzetgazdasági és szellemi felemelkedéséért tett az elmúlt évtizedek során. A VMSZ elnöke hozzátette, Orbán Viktor miniszterelnök és Szijjártó Péter miniszter, valamint Magyar Levente miniszterhelyettes operatív segítsége nélkül nem kelt volna életre a VMSZ Gazdaságfejlesztési Terve, aminek köszönhetően 9 év alatt a Délvidéken immár közel 92 milliárd forintnyi fejlesztés valósult meg, több mint 16 ezer sikeres pályázó esetében.

## „Hamarosan elkezdjük a gazdaságfejlesztési terv ráncfelvarrását”

2025. január 14. – PannonRTV

Ezt hangsúlyozta a Szabadkai Magyar Rádió délelőtti műsorában dr. Pásztor Bálint.

A VMSZ elnöke kiemelte, hogy egyetemi tanárokkal, szakemberekkel fogják kidolgozni a terv új változatát. Az aktuális helyzethez és igényekhez hangolják majd. Az ezzel kapcsolatos munka már a héten elkezdődik. Ez pedig egy több hónapos feladat lesz. A cél elsősorban az itthon maradás biztosítása. Emellett a gazdaságfejlesztési tervben nagy hangsúlyt fektetnek majd arra is, hogy azok, akik elmentek Vajdaságból, azokat megszólíthassák, hazahívhassák. Ugyanis az előző időszakban megmutatkozott, hogy vannak olyanok, akik a gazdaságfejlesztési terv sikerei láttán visszatértek külföldről, hogy itthon folytassák a jövőjüket - tette hozzá dr. Pásztor Bálint.

## Előrelépés a tanügyi dolgozók ügyében

2025. január 13. – PannonRTV

Az Oktatási Minisztérium elfogadta a követeléseket. Megegyezett a szerb kormány, az illetékes minisztérium és a tanügyi dolgozók szakszervezetei minden vitás kérdés megoldásában. Elfogadják a többi között azt, hogy a munkaszerződésbe beépítik a bérek összehangolását a szerbiai átlagkeresettel, valamint hogy öt százalékkal emelik a fizetési együtthatót minden oktatásban dolgozó számára. Az Oktatási Minisztérium elfogadta azt a javaslatot, hogy 2025 márciusában emelje az közszférában dolgozók fizetési együtthatóját öt százalékkal, illetve 2025 októberében öt százalékkal az egyetemi végzettségű dolgozókéét, akiknek jelenleg 17,32 százalékos ez az érték, valamint a tanároknak, tanítóknak és az óvónőknek is. A minisztérium közleménye szerint folytatják a tárgyalásokat annak érdekében, hogy a pedagógusok minden követelését megtárgyalják a lehető legrövidebb időn belül és megoldást találjanak rájuk.

## Helyben kapnak segítséget

2025. január 13. – Magyarország

Ismét Zentán indult a budapesti Semmelweis Egyetem Pető András Karának háromhetes fejlesztő kurzusa. Ezek a foglalkozások a központi idegrendszeri sérülésekkel küzdő gyermekeknek és felnőtteknek nyújtanak segítséget. Hétfőn több mint 20 személyt vártak a Pro Scientia Naturae Alapítvány oktatási központjába, amely otthont ad a jelenlegi foglalkozásoknak. Az eseményről sajtótájékoztatót tartottak. Csuka Pál, a budapesti Semmelweis Egyetem Pető András Kara Kiemelt Nemzetközi és Nemzeti Szolgáltatási Központjának igazgatója elmondta, hogy 2014-ben indították el a fejlesztő foglalkozásokat Zentán, a Kárpát-medencei program részeként. Újabb mérőföldkönek nevezte azt, hogy egy kisebb szünet után ismét a Tisza-parti település adhat otthont a kurzusnak, és folytathatják a korábban megkezdett munkát.

## A játék öröme

2025. január 13. – Magyarország

A magyaroknál József Attila Könyvtárban már több évtizede zajlanak téli szünidei foglalkozások, Vörös Anna könyvtáros szerint több mint harminc éve. Szinte az egész könyvtár megtelik gyerekekkel január 13. és 17. között, amikor is négy helyszínen, csoportokban zajlanak a foglalkozások. A szünidei program nagyon nagy népszerűségnek örvend, és sok gyermeket mozdit ki a megszokott otthoni ritmusból. Vörös Anna elmesélte, hogy az ünnepek után, de még a tanév megkezdése előtt az otthon unatkozó gyermekek számára szeretne volna annak idején hasznos elfoglaltságot kínálni. A kezdetekkor 10-15 iskolás látogatott el a könyvtárba, amely a régi helyéről a nagyobb épületbe költözve sokkal több diákot tudott fogadni, így a létszám olyannyira kibővült, hogy most már mintegy nyolcvan gyerek a könyvtárban tölti a napjait. – Szinte hihetetlen, hogy milyen szép csendben tudunk dolgozni velük.

---

## Kitüntetésben részesült Nagy Béla és Zubánics László

2025. január 13. – KISZÓ, Kárpátalja.ma

Elismerések a 29. Magyar Kultúra Napja Gálán. A Magyar Kultúra Napjához kapcsolódó hagyományos eseményen átadják a Falvak Kultúrájáért Alapítvány 2024. évi elismeréseit. Az eseményre meghívták az ukrán-orosz háború és az Európa Kulturális Fővárosa program által az elmúlt évben, jelenlétükben akadályozott személyeket, valamint a példamutató közösségnek átadják az Örökség serleg elismerést. A Falvak Kultúrájáért Alapítvány és a civilszervezetek nemzetközi közössége által megrendezésre kerülő 29. Magyar Kultúra Napja Gálán a Kultúra Lovagja cím alapító lovagja címet vesz át: Aulechla József (Kistarcsa) ezredes. Az elmúlt évi akadályoztatása miatt Márkusné Vörös Hajnalka (Veszprém) levéltáros, Nagy Béla (Beregszász, Ukrajna) a Kárpátaljai Református Egyház világi főjegyzője, a Zsinat világi elnöke és dr. Zubánics László (Ungvár, Ukrajna) történész. A Falvak Kultúrájáért Alapítvány 2024. évi

pályázata alapján: Egyetemes Kultúra Lovagja cím elismerésben részesül: Bocsárszky Attila (Göncruszka, SK) színművész; Branko Novak (Sveta Trojica, SLO) népzeneész; Debreceniné Králik Tünde (Nógrád) szlovák nemzetiségi önkormányzat vezetője.

## Megtartotta az év első összekötők találkozóját a KMNE

2025. január 13. – Karpat.in.ua

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete munkájának középpontjában idén is olyan programok szervezése áll, amelyek közösségformálók és élményt nyújtanak tagcsaládjaik számára. Ebben nyújt segítséget számukra a negyedévente megrendezett összekötők találkozója. A beregszászi Pásztor Ferenc Községi és Zarándokházban megtartott fórum ez alkalommal évértékelő is volt egyben. Fontosnak tartjuk, hogy az összekötőkkel együtt tudjunk gondolkodni szervezeti kérdésekről, emelte ki Tarpai József, az egyesület elnöke.

## Segítség a nehéz időkben

2025. január 13. – Kárpátalja.ma

Sok család van Kárpátalján, akik sajnos nehéz körülmények között élnek, a teljes körű háború kitörését követően pedig még nehezebb lett az élet megyénkben. Azonban szerencsére mindig vannak olyan önzetlen jótevők, akik ezt észreveszik, és saját idejüket feláldozva segítenek. A közösségi oldalakon találtam rá egy dédai fiatalemberre, Bakó Ferencre, aki öt éve döntött úgy, hogy gyűjtéseket szervez, hogy szegény, rászoruló családoknak segíthessen. A Kárpátalja.ma szerkesztőségének elmondta, hogy mindig vannak olyan családok, akiknek szükségük van a segítségre. „Az adományozást önkéntesen kezdtem el, de amikor meghirdetek egy gyűjtést az oldalamon, és látják az emberek, gyakran az ügy mellé állnak, sőt alapítványok, szervezetek is besegítenek” – mondta el Ferenc. Hozzátette: „Legutóbb karácsonykor szerveztem gyűjtést. A Beregszászi járás területén 17 településen összesen 70 családnak sikerült adományt juttatnom. Ez egy rekordszám, mivel eddig soha nem tudtam ilyen sok családhoz ellátogatni.”

---



## Elektronikus sajtó

## Határok nélkül

2025. január 13. – Kossuth Rádió

Tordán és Kolozsváron ünnepli a Vallásszabadság Napját a Magyar Unitárius Egyház. Európában elsőként Erdélyben hirdették ki a vallásszabadságot, amikor az 1568-as tordai országgyűlés határozata kimondta a gondolat és a lelkiismeret szabadságát, ezzel mintegy lehetővé téve a szabad igehirdetést. „A hit Istennek ajándéka és hitéért senki el nem marasztalható.” - hangzott el 457 évvel ezelőtt, január 13-án, Tordán. A Magyar Unitárius

Egyház zsinata 2002-ben január 13-át egyházi ünneppé, a magyar országgyűlés pedig 2018-ban a vallásszabadság napjává nyilvánította. Tordán istentisztelettel emlékeztek, majd az ünnepi beszédek követően a vallásszabadság emlékművénél helyeztek el koszorúkat. Délután Kolozsváron az istentiszteletet követően először adják át a János Zsigmond díjat, melyet dr. Kövér Lászlónak, a magyar országgyűlés elnökének ítéltek, aki a magyar unitárius egyház mindenkori támogatója. Az ünnepségről Ferencz Ádám készített összeállítást.

A Don-kanyari offenzíva 82. évfordulóján, Marosvásárhelyen, a római katolikus temetőben, a Doni Áldozatok Emlékművénél koszorúzással, gyertyagyújtással és régi katonadalok közös éneklésével tisztelgtek a 2. Magyar Hadsereg hőseinek emléke előtt. Az EMKE és a 23-as Határvadász Hagyományőrző Egyesület által szervezett tegnap esti rendezvényen készült Erdei Edit-Zsuzsánna összeállítása.

A nagyváradi Tanoda Egyesület emléktúrát szervezett a Donnál megsemmisült 2. magyar hadsereg katonáira emlékezve. A túra útvonalát a Nagyvárad melletti, püspökfürdői II. világháborús állásrendszer adta. Az emléktúrát szervező egyesület vezetősége I. és II. világháborús relikviákból összeállított egy állandó kiállítást is, ahol rendszeresen fogadnak iskolás csoportokat azért, hogy a fiatalok jobban megismerjék történelmünknek ezt a szakaszát. Ionescu Nikolett összeállítása.

A kárpátaljai magyar közösségnek 3 éve kell a háború árnyékában élnie. Minden nehézség ellenére működik a több mint 100 intézményből álló magyar oktatási hálózat, a felsőoktatásban tanulók létszáma pedig nem csökken. Ez reményre ad okot, hangsúlyozza Orosz Ildikó, a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség elnöke. Részletek Iváncsik Attilától.

Szerbiában a kormány egy héttel megtoldotta a diákok téli szünidőjét, így a nebulók karácsonytól kezdve csaknem egy hónapon át voltak pihenőn. Most az utolsó héten szervezte meg szokásos téli játszóházát a magyarkanizsai József Attila Könyvtár. A gyerekeket egész héten várják tartalmas foglalkozásokkal. Vörös Anna könyvtárost kérdezi Németh Ernő, illetve előtte két diákot.